

中國文化大學英國語文學系學生國際學術交流獎學金成果報告

申請日期：107 年 6 月 13 日

申請人資料	姓名	林○○
	就讀系所	英國語文學系(所) 4 年 A 班
申請類別	<input type="checkbox"/> 赴姊妹校半年 <input checked="" type="checkbox"/> 赴姊妹校一年：105 學年度第 2 學期~106 學年度第 1 學期 <input type="checkbox"/> 參與本系辦理之國際移地學習課程 <input type="checkbox"/> 代表本系出國(含大陸地區)參與各類競賽 <input type="checkbox"/> 出國參與國際性學術研討會發表者	
活動地點	日本德山大學	
活動介紹	<p>赴日本德山大學交換一年，修習學分，體驗日本文化。</p> <p>1.抵達日本的情況</p> <p>抵達福岡機場後，會有台灣的學長姐及德山大學的老師來接機，坐車回去宿舍前老師會先帶大家去採買當天需要的生活用品。到達日本之後的一週會有分班考、生活ガイダンス、選課說明會、去市役所、銀行開戶、繳房租等等的手續，但都會有學長姊帶及幫忙翻譯，不用擔心。</p> <p>2.住宿情況</p> <p>我住的宿舍是三田ハイツ，離學校 5 分鐘的距離，宿舍是套房，一人一間，有微波爐、冰箱、瓦斯爐、洗衣機。有附棉被跟床，但床要過一陣子學校才會給你。</p> <p>3.日本的修課情形</p> <p>開學前會有分班考試，但基本上不會太難，通常都會被分到最高級的班。選課方式是填寫紙本選課單，在選課期間交給學校，會有教務課的老師審查，學校會發一張很大張的課程清單，交換生基本上所有課都可以選，除了原本開學前已分好班的課(例如大一的英文課)。有問題都可以到教務課詢問。另外，學校有規定交換生要修的課(教養ゼミ、応用日本語、日本語表現法)。我在日本共選修 48 學分，除了日文的課程外，我還修了簿記會計、統計學、商用日文、英文會話等課程。也修了 2 門討論課(地域ゼミ、教養ゼミ)。</p>	

(說明本次國際交流活動個人體驗及心得，至少 500 字)

日本的生活狀況

我在日本有參加社團(吹奏樂部)，社團有很多活動例如:音樂會、祭典演奏，社團指導老師是日本很有名的指揮家中井勝老師，可以學到很多音樂的知識，每週星期一晚上練習，樂團成員也有西京銀行的職員還有國高中生，有很多機會可以跟不同年齡層的日本人交流。我也有在日本料理-藤吉打工。學校的台灣人朋友介紹我進去的，也有 2 位高餐的交換生在店裡實習，我做的是內場的工作，冬天時店裡會比較忙，但店裡的同事人都很好，很常下班後一起聚餐。在工作時聽力進步很多，因為在店裡都要用日文跟廚師還有同事溝通。

活動
心得
報告

德山大學也有很多讀 4 年的台灣人，我去交換也交到很多台灣的朋友。學校老師也都對我們很好，有時也會帶我們出去玩，像是有去體驗過茶道、日本舞踊、泡溫泉、之類的活動，體驗到很多日本文化。因為有參加社團及有打工，日文聽力及口說都進步許多。

給學弟妹的建議

鼓勵學弟妹多參加德大的活動，我參加過運動會、學園祭(台灣人會賣珍珠奶茶)、學園祭的時候會舉辦外國人辯論大會(演講比賽)，可以參加看看，會是很特別的經驗。還有如果想要認識日本人，最好參加社團，上課時沒有太多認識日本人的機會，但是德山基本上都是體育社團，社團的選擇不多。德山雖然鄉下但周圍還是有很多好玩的地方，例如廣島、宮島、岩國、福岡等等有空的時候可以去逛逛。還有有時可以自己煮飯，因為學校附近的餐廳選擇不多，可能很快就吃膩了，價位也沒有說很便宜。

德山大學入學典禮



藤吉日式料理打工



活動
照片
(至少 5
張)

EQ トレーニング(合宿活動)



日本傳統音樂體驗



社團活動(吹奏樂部)



和服體驗



茶道體驗



日語演講比賽

